



Вебинар

Мониторинг развития ребенка – принципы, подходы и инструменты
Обмен опытом Шотландии, Португалии, Азербайджана и Словакии

Организационная информация

Дата: 6 февраля 2024 г.

Время: 10:00 по центральноевропейскому времени.

Продолжительность: 90 минут

Ссылка на регистрацию в Zoom:

https://us06web.zoom.us/webinar/register/WN_EVbvj5F6TJuT5w1efhjfDQ

Языки: английский с синхронным переводом на русский, боснийский-хорватский-черногорско-сербский (BCMS), украинский, албанский, словацкий и венгерский.

Описание вебинара

Раннее развитие ребенка – это период больших рисков и возможностей. В первые годы жизни развитие ребенка очень интенсивное, динамичное и сложное, на него комплексно широкий спектр биологических факторов и факторов окружающей среды. Большинство детей следуют типичной траектории физического, социально-эмоционального и когнитивного развития. Однако некоторые дети могут подвергаться риску неполного раскрытия своего потенциала по причине отсутствия должного ухода, обстоятельств, связанных со здоровьем, или биологических условий.

Системы здравоохранения обладают наибольшим потенциалом для выявления детей с риском возникновения проблем в развитии и поддержки вмешательства в раннем детстве. Практикующие врачи могут обеспечить своевременное выявление трудностей развития и предоставить качественную поддержку для ускорения развития, следуя систематическому, целостному и комплексному подходу к мониторингу развития. Этот подход должен включать интеграцию развития ребенка в программу регулярных посещений врача, предоставление консультаций и поддержки лицам, осуществляющим уход, для понимания и поддержки развития ребенка в повседневной деятельности, а также учет факторов риска, связанных с ребенком, семьей и сообществом.

Во многих странах поставщики медицинских услуг используют стандартизированные, проверенные, основанные на теории, культурно и клинически приемлемые инструменты для мониторинга развития, более продуктивного взаимодействия с лицами, осуществляющими уход, по теме развития ребенка, а также для выявления беспокойства родителей, задержек и необходимости в дополнительной поддержке.

Для эффективного и универсального мониторинга развития необходимы инструменты, выделение должного времени в ходе регулярных посещений врача, а также медицинские

работники, обладающие высокой квалификацией для выявления трудностей в развитии и взаимодействия с лицами, осуществляющими уход, по вопросам развития ребенка ориентированным на семью и основанным на сильных сторонах образом.

Целью этого вебинара является ознакомление участников с мониторингом развития как частью типичных медицинских услуг для детей. В ходе мероприятия будут рассмотрены следующие темы:

- Ключевые концепции, определения и принципы мониторинга развития, подходы к его осуществлению и ключевые соображения, связанные с человеческими ресурсами, рабочими процессами, выбором инструментов и ролью, которую системы здравоохранения играют в этом процессе.
- Способы организации мониторинга развития в отдельных странах:
 - Шотландия: использование опросников по возрасту и стадиям (ASQ) в рамках медицинского посещения маленьких детей и семей.
 - Португалия: использование шкал оценки Мэри Шеридан в рамках регулярного мониторинга развития и как часть информационной системы здравоохранения.
 - Азербайджан: использование Руководства по мониторингу развития ребенка (GMCD), адаптация и интеграция в первичную медико-санитарную помощь
 - Словакия: использование онлайн-платформы с этапами развития для родителей и специалистов.

Этот вебинар организован [Региональным офисом ЮНИСЕФ для Европы и Центральной Азии \(ECARO\)](#), [Европейским региональным офисом ВОЗ \(WHO/Europe\)](#) и [Международной ассоциацией Step by Step \(ISSA\)](#) под эгидой инициативы «Системы здравоохранения для развития детей раннего возраста».

Фасилитатор

Д-р Александра Йович, специалист по раннему развитию детей, ЮНИСЕФ ECARO

Выступающие

Д-р Реван Мустафаев, доктор медицинских наук, магистр, Международная ассоциация педиатров развития, Стамбул, Турция

Д-р Барбара Менезес, доктор медицинских наук, Генеральный директорат здравоохранения | Управление профилактики заболеваний и укрепления здоровья | Отдел здорового образа жизни | Отдел детского, молодежного, репродуктивного и сексуального здоровья, Португалия

Д-р Эйлин Скотт, руководитель службы науки и аналитики общественного здравоохранения, Служба общественного здравоохранения Шотландии

Д-р Тарана Сеид-Мамедова, детский невролог, тренер по GMCD, Детский реабилитационный центр, Баку, Азербайджан

Д-р Ольга Матускова, специалист по развитию отделения интенсивной терапии новорожденных, Национальный институт детских болезней, Словакия